



# QUARTIERVEREIN ZÜRICH-AFFOLTERN

## Protokoll der 86. Ord. Generalversammlung Donnerstag, 18. Mai 2017

Vorsitz:	Pia Meier (Präsidentin)
Protokoll:	Ursula Appoloni
Anwesend:	81 Mitglieder
Quorum:	41

### Traktanden:

01. Begrüssung
- 02.a Wahl der Stimmzähler
- 02.b Wahl der Protokollreferenten
03. Protokoll der 85. GV vom 19. Mai 2016
04. Jahresbericht 2016
05. Jahresrechnung 2016
06. Revisorenbericht 2016
07. Festsetzung des Jahresbeitrages 2018  
Einzelpersonen Fr. 30.00  
Ehepaare Fr. 40.00  
Firmen/Vereine Fr. 60.00
08. Budget 2017
09. Wahlen  
Ersatzrevisor
10. Jahresprogramm 2017
11. Anträge aus Mitgliederkreisen
12. Mitteilungen, Diverses

Vor dem offiziellen Teil hält Stadtrat André Odermatt ein Referat betreffend der Quartierentwicklung.

### 01. Begrüssung

Pia Meier begrüsst die anwesenden Mitglieder. Für die heutige Generalversammlung wurde ordnungsgemäss eingeladen, ein Wäppli-Insertat im Tagblatt wurde publiziert. Die Traktandenliste wird wie vorgeschlagen genehmigt.

### 02. a Wahl der Stimmzähler

An den Tischen 1, 2, 3 und 4 stellt sich je eine Person als Stimmzählerin/Stimmzähler zur Verfügung:

**Die Versammlung ist mit den genannten Personen einverstanden.**

## **02. b Wahl der Protokollreferenten**

Als Protokollreferenten stellen sich zur Verfügung:

- Brigitte Convertini, Georg – Kempf- Strasse 15, 8046 Zürich
- Roman Rosenberg, Hürststrasse 88, 8046 Zürich

**Beide Personen werden von der Versammlung einstimmig als Protokollreferenten gewählt.**

## **03. Protokoll der 85. Generalversammlung vom 19. Mai 2016**

Das Protokoll wurde auf die Homepage gesetzt. Zudem konnte das Protokoll beim Eingang eingesehen werden. Die beiden Protokollreferenten Henriette Egloff und Peter Anderegg bestätigen schriftlich, dass das erwähnte Protokoll korrekt abgefasst wurde. Sie beantragen der heutigen GV das vorliegende Protokoll abzunehmen und dem Vorstand Decharge zu erteilen. Seitens der Versammlung werden keine Einwände vorgetragen.

**Die Versammlung folgt dem Antrag und genehmigt das 85. Protokoll**

## **04 Jahresbericht 2016**

Die Präsidentin informiert, dass es betreffend der Veruntreuung keine Veränderungen gegeben hat. Kurz gesagt es ist nichts passiert.

Als Ergänzung zum Informationsbrief an alle Mitglieder wird die Versammlung informiert, dass der vom Quartierverein beantragte zusätzliche Standort an der Bushaltestelle beim Herger-Haus in Neuaffoltern für einen neuen ZKB-Bankomat von der Kantonalbank abgelehnt wurde.

Betreffend der Verbreiterung und Sanierung der Binzmühlestrasse gingen diverse, unterschiedliche Wünsche und Ideen ein. Es wird ein Runder Tisch einberufen werden.

M. Kiefer bedankt sich bei der Präsidentin für den vorliegenden Jahresbericht und fordert die Versammlung auf, den ausführlichen Jahresbericht 2015 abzunehmen.

**Die Stimmberechtigten folgen dem Antrag und stimmen einstimmig für den Jahresbericht 2016.**

## **05. Jahresrechnung 2016**

Da die Kassiererin, Claudia Claudia Schumacher, nicht an der heutigen GV teilnehmen kann, informiert Robert Salkeld betreffend Jahresrechnung.

Der QVA hat praktisch gleich viel ausgegeben wie eingenommen. Er weist auf den Grossanlass Räbeliechtliumzug hin, zudem werden die einzelnen noch ausstehenden Mitgliederbeiträge angesprochen. Es konnten Bücher im Wert von ca. Fr. 1`000.—verkauft werden. Nicht budgetiert wurden die Sterne der Weihnachtsbeleuchtung.

Seitens der Versammlung werden keine Fragen gestellt.

#### **06. Revisorenbericht 2016**

**Daniel Halter** liest den zusammen mit Pierre Ammann erstellten Revisorenbericht vor. Die beiden empfehlen der Versammlung die Rechnung 2016 mit Aktiven und Passiven, sowie die Nebenrechnungen gut zu heissen. Die hervorragende Arbeit von der Kassiererin, Claudia Schumacher, wird verdankt.

**Die Versammlung folgt dem Antrag und stimmt einstimmig für die Jahresrechnung 2016. Dem Vorstand wird Decharge erteilt.**

#### **07. Festsetzung des Jahresbeitrages 2018**

Der Vorstand schlägt der Versammlung vor, den Jahresbeitrag wie gehabt beizubehalten. Spenden sind nach wie vor sehr willkommen.

Einzelperson Fr. 30.00, Ehepaare Fr. 40.00, Firmen / Vereine Fr. 60.00

**Die Versammlung folgt dem Antrag des QV-Vorstandes und stimmt einstimmig für die Beibehaltung der vorgeschlagenen Beiträge.**

#### **08. Budget 2017**

Robert Salkeld erläutert kurz das Budget 2017, Aufwand Fr. 40`700.00. Der Verlust für das laufende Jahr ist mit Fr. 2`700.00 vermerkt. Zudem sind keine weiteren Erklärungen nötig, da die Kontenbezeichnungen für sich sprechen.

-Es wurde ein besseres Mitgliederverwaltungsprogramm eingekauft. R. Salkeld bittet die GV-Teilnehmer die vorliegenden Werbekarten an Freunde und Nachbarn zu verteilen.

-Seitens der Versammlung werden keine Fragen gestellt.

Meier fordert die Versammlung auf über das Budget 2017 abzustimmen.

**Ohne Stimmenenthaltung stimmen die Vereinsmitglieder für das Budget 2017 und erteilt somit Dechargé an den Vorstand.**

#### **09. Wahlen**

### **Ersatzrevisor:**

Leider konnte noch keine Person für den Posten des Ersatzrevisors oder Ersatz Revisorin gefunden werden. Die Präsidentin fragt die Versammlung, ob sich spontan jemand melden möchte.

Pierre Amman stellt sich spontan noch einmal als Ersatzrevisor zur Verfügung. Die Versammlung verdankt diese Geste mit Applaus.

Somit sieht die Besetzung der Revisoren Stelle wie folgt aus.

1. Revisor Daniel Halter
2. Revisorin Barbara Albrecht
3. Ersatzrevisor Pierre Ammann

**Die Versammlung wählt alle vorgeschlagenen Personen mit Applaus.**

### **Wahl eines neuen Vorstandsmitglieds**

Chantico Ledesma stellt sich kurz vor. Sie wohnt mit ihrer Familie seit einiger Zeit in Affoltern und engagiert sich mehrheitlich für die Integration ausländischer Personen.

**Mit grossem Applaus wird Chantico Ledesma von den Versammlungsteilnehmern als neues Quartiervereins-Vorstandsmitglied gewählt.**

### **10. Jahresprogramm 2017**

Das Jahresprogramm 2017 wurde allen Mitgliedern via der ordentlichen 86. GV Einladung zugestellt. (Seite 6).

P. Meier bittet die Anwesenden die Petition für den Pumpbrunnen auf der Hürstwiese zu unterschreiben. In der Petition wird gefordert, dass man mit dem Brunnen Trinkwasser pumpen kann. Viele Personen grillieren und vergnügen sich auf der Hürstwiese, so wäre es sinnvoll Trinkwasser vorzufinden.

### **11. Anträge aus Mitgliederkreisen (2 Anträge)**

Der Antrag Lichterglanz wurde von den Gewerbetreibenden rund um den Zehntenhausplatz termingerecht eingereicht. Die Vereinigung möchte, dass sich der QV mit Fr. 1`000.00 an den Kosten der Dekoration Sterne beteiligt.

Der QV-Vorstand ist gegen eine Beteiligung. Kurt Graf erläutert die ablehnende Begründung vom Vorstand wie folgt:

Der QV erachtet die Weihnachtsbeleuchtung als sehr wichtig und begrüssenswert. Aus diesem Grund finanziert der QV seit Jahren für durchschnittlich Fr. 3`000.00 den beleuchteten Weihnachtsbaum am Zehntenhausplatz. Zusätzlich wurde der Baum mit grossen roten Weihnachtskugeln geschmückt. Im Weiteren wird der negative Bescheid mit der Feststellung begründet, dass die Rechnung der IG-Zehntenhausplatz für die Weihnachtsbeleuchtung 2016 mit einem Überschuss von rund Fr. 500.00 abgeschlossen hat.

Die Präsidentin lässt abstimmen:

17 Personen stimmen für den Antrag der IG

35 Personen stimmen gegen den eingereichten Antrag der IGZ  
15 Personen enthalten sich der Stimme.

**Somit stimmen die Stimmberechtigten mit einer Mehrheit von 35 Personen gegen den Antrag der IG-Zehntenhausplatz**

Bernie Hönneisen stellt Antrag aus dem Schutzverband auszutreten. Dieser Antrag wurde jedoch nicht fristgerecht eingereicht. Die Präsidentin lässt abstimmen, ob der Antrag trotz Verspätung behandelt werden soll.

32 Versammlungsteilnehmer sind für die Behandlung, 26 Personen möchten den Antrag nicht heute behandeln.

Hr. Hönneisen begründet seinen Austrittsantrag damit, dass Affoltern keinen relevanten Nutzen mit dem Verbleib im Schutzverband habe. Zudem habe Affoltern kein Stimmrecht.

Klaus Ulmer, delegierter Schutzverband, wehrt sich und findet, dass Affoltern wohl einen Nutzen habe, indem relevante, begründete Vorschläge betreffend Quartier in die Entscheide des Schutzverbands eingebracht werden können.

Die Präsidentin stellt der Versammlung die Frage, soll Affoltern aus dem Schutzverband austreten?

32 Personen sind gegen einen Austritt, 23 Personen möchten austreten.

**Somit ist beschlossen, dass Affoltern weiterhin im Schutzverband bleibt**

**12. Mitteilungen und Diverses**

-Da Günther Gering die 9 Fahnen nicht mehr aufhängt sucht der Quartierverein dringendst eine Person die dieses Ehrenamt übernimmt.  
Von der Versammlung meldet sich niemand.

-Es werden noch Beiträge für das Buch «Anekdoten» vom Gebiet Lerchenberg und von Neuaffoltern gesucht. Wenn genügend Beiträge vorhanden sind, könnte dieses Buch bereits im 2018 herausgegeben werden.

Wer einen Beitrag beisteuern kann, soll sich bitte bei Pia Meier melden.

Pia Meier bedankt sich bei den Anwesenden und schliesst die Versammlung um 20.45 Uhr.

Alle sind zum Apéro Riche eingeladen.

Zürich, 11. März 2018

Die Präsidentin:

Pia Meier

Protokoll:

Ursula Appoloni

Protokollreferentin:.....Brigitte Convertini

Protokollreferent:.....Roman Rosenberg